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1. hétfő: Húsvét 4. hét hétfő apCsel 11,1-18; Zsolt 41; Jn 10,1-10;
“a”; évben: Jn 10,11-18. emléknap: Szent József, a munkás

3. szerda: Szent Fülöp és Szent Jakab apostolok – Ü. 1Kor 15,1-8; Zsolt 18; Jn 14,6-14
5. péntek: Húsvét 4. hét péntek, elSŐPÉNTeK apCsel 13,26-3; Zsolt 2; Jn 14,1-6
7. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja apCsel 6,1-7; Zsolt 32; 1Pét 2,4-9; Jn 14,1-12
13. szombat: Húsvét 5. hét szombat apCsel 16,1-10; Zsolt 99; Jn 15,18-21

emléknap: a Fatimai Boldogságos Szűz Mária
14. vasárnap:   Húsvét 6. vasárnapja – a társadalmi kommunikáció világnapja

apCsel 8,5-8.14-1; Zsolt 65;1Pét 3,15-18; Jn 14,15-21
21. vasárnap: urunk mennybemenetele apCsel 1,1-11; Zsolt 46; ef 1,17-23; Mt 28,16-20
24. szerda: Húsvét 7. hét szerda apCsel 20,28-38; Zsolt 67; Jn 17,11b-19

emléknap: Szűz Mária, keresztények segítsége
28. vasárnap: Pünkösdvasárnap - ünnepi mise

apCsel 2,1-11; Zsolt 103; 1Kor 12,3b-7.12-13;Jn 20,19-23
29. hétfő: 8. évközi hét hétfő Sir 17,20-28 (gr. 24-29); Zsolt 31; Mk 10,17-27

emléknap: Boldogságos Szűz Mária az egyház anyja

eSeMÉNYNaPTár

május 2. Kedd: Közismert hívünk, dr. Kósa Ildikó temetése 12 órakor lesz a farkasréti
temetőben. a gyászmise május 14.-én 9 órakor lesz. Nyugodjék békében!

május 6. szombat: de. ½ 11 órakor emlékmise lesz a Szent István Bazilikában
Mindszenty bíboros úr lelki üdvéért. Szentbeszédet mond: Mohos gábor 
segédpüspök.

május 7. vasárnap: a 9 órás szentmise az Édesanyákért lesz;
Du. ½ 5-től szentségimádás, majd gitáros szentmise.

május 13. szombat: de ½ 11-kor szentmisét celebrál és felnőtt hittant tart
templomunkban Bíró láSZló ny. tábori püspök.

május 14. vasárnap: 11 órakor elSŐáldOZáS lesz.
május 21. Mennybemenetel ünnepe. Szentmisék a vasárnapi rend szerint lesznek.
május 27. szombat: PÜNKÖSdI IFJÚSágI TalálKOZó JIM BlOuNT aTYáVal

Bővebb információ: szeretetlang.hu
Jim Blount atya két hazai missziós útján sok ezer embert ráébresztett 
Magyarország lelki küldetésére a korunkban zajló szellemi harcban, és a 
Szeretetláng erejére ebben a küzdelemben. Május 27-én több ezer magyar 
fiatalnak szeretne erről tanúságot tenni. 
Hívjunk meg minél több fiatalt erre a találkozóra!

május 29. Pünkösdhétfő: KarIZMáK ÜNNePe – a főegyházmegye pünkösdi majálisa
a Máriaremetei Bazilika parkjában. Bővebb információ: kim.katolikus.net

Szent II. János Pál pápa
leVÉl aZ elSŐáldOZó gYerMeKeKNeK

Kedves barátaim, felejthetetlen találkozás Jézussal az első szentáldozás, melyre az ember úgy
emlékszik, mint élete egyik legszebb napjára. az eucharisztia – melyet Jézus szenvedésének
és halálának előestéjén, az utolsó Vacsorán alapított – az Új Szövetség egyik, mégpedig
legnagyszerűbb szentsége. Benne az Úr a kenyér és bor színe alatt a lélek eledelévé lesz. a
gyermekek ezt első alkalommal ünnepélyesen veszik magukhoz, s ettől kezdve meghívásuk
van arra, hogy a lehető leggyakrabban magukhoz vegyék, s így bensőséges barátságban
maradjanak Jézussal.

a szentáldozásnak, mint tudjátok, feltétele a keresztség. az egyház első századaiban,
amikor felnőttek vették föl a keresztséget, a szertartás az eucharisztiában való részvétellel és
azzal az ünnepélyességgel zárult, mely ma az elsőáldozást kíséri. amikor a keresztséget
kezdték egyre inkább újszülötteknek kiszolgáltatni – ez közületek is sokakra vonatkozik, kedves
gyermekek, akik igazából nem is emlékezhettek keresztelésetek napjára –, az ünnepélyes al-
kalom mindinkább az elsőáldozás napjára helyeződött át. a katolikus családokban felnövő fiúk
és lányok jól ismerik ezt a szokást: az elsőáldozás nagy családi
ünnep. ezen a napon az ünnepelttel együtt általában magukhoz
veszik az eucharisztiát a szülők, a testvérek, a rokonok, a ke-
resztszülők, néha a tanítók és nevelők is.

az elsőáldozás napja azonkívül nagy ünnep a plébánián is.
Mintha ma lenne, úgy emlékszem a napra, amikor velem egykorú
társaimmal először áldoztam falum plébánia-templomában. az
eseményt családi fotókon szokták megörökíteni, nehogy fele-
désbe merüljön. az ilyen pillanatokról készült fölvételek általában
elkísérik az embert élete további részében. amikor időnként
előkerülnek a fényképalbumok, ismét megelevenedik azoknak a
pillanatoknak a légköre; az ember újra fölidézi azt a tisztaságot
és örömöt, melyet azzal a Jézussal való találkozásban élt át, aki
szeretetből lett az ember Megváltója.

Szent II. János Pál pápa elsőáldozási fotója
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Megjelenik havonta. Kiadásáért a Képviselő-testület elnöke felel.
1029 Budapest, Templomkert 1.
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az egyház történetében hány gyermek számára volt az eucharisztia a – néha egyenesen
hősies – lelkierő forrása! Hogyan hagyhatnánk például említés nélkül azokat a szent ifjakat és
leányokat, akik az első századokban éltek, de még ma is tudunk róluk, s akiket az egész egy-
házban tisztelnek? Szent ágnest, aki rómában élt; Szent ágotát, aki Szicíliában szenvedett
vértanúságot; Szent Tarziciuszt, akit joggal neveznek az eucharisztia vértanújának, mert inkább
meghalt, mint hogy elárulja Jézust, akit a kenyér színében magával vitt. És így az évszázadok
során egészen napjainkig ott vannak az egyház szentjei és boldogjai között a gyermekek is. 

Micsoda óriási hatalma van a gyermekek imájának! Maguknak a felnőtteknek is példaképpé
válik: mert egyszerű és föltétlen bizalommal imádkozni azt jelenti, hogy az ember úgy imádkozik,
ahogy csak a gyermekek tudnak. ezért szeretném imádságotokba ajánlani, kedves kis bará-
taim, saját családotok és a világ összes családjainak problémáit. a pápa nagyon számít imád-
ságotokra. együtt és sokat kell imádkoznunk, hogy az emberiség, mely több milliárd emberből
áll, egyre inkább Isten családjává váljék és békében élhessen. amint tudjátok: a szeretet és
egyetértés elősegíti a békét, a gyűlölet és erőszak szétrombolja azt. Ti ösztönösen visszariadtok
a gyűlölettől, a szeretet pedig vonz benneteket: ezért biztos benne a pápa, hogy kérését nem
fogjátok visszautasítani, hanem ugyanazzal a lendülettel fogtok csatlakozni a világ békéjéért
mondott imájához, amellyel családotok békéjéért és egyetértéséért imádkoztok.

A Vatikánból, 1994. december 13-án

SZŰZ MárIa SZÉPSÉge
Milyen lehetett a Szent Szűz a valóságban?

Néhány napja, a Szűzanyának szentelt hónap elején tanúja voltam, amint egy kislány meg-
kérdezte Bazilikánk kegyképe előtt állva az édesanyjától: „Mama, a Szűzanya tényleg így néz
ki?” „Kicsim, azt csak a mennyben fogjuk megtudni.” – hangzott a diplomatikus válasz. 

ám nemcsak a kislányt, hanem évszázadók óta sok-sok keresztényt foglalkoztat a kérdés:
vajon milyen lehetett a Szent Szűz a valóságban? Ismerünk több zarándokhelyet, ahol
meggyőződéssel vallják, hogy az általuk őrzőtt kép a Madonna igazi arcmása. egy művészet-
történész az ezredfordulón tizekét ikont számolt össze, amelyek a hagyomány szerint mind
Szent lukácstól származnak, aki nemcsak orvos, hanem festő is volt. 

egy ősi legenda elbeszéli, hogy amikor Péter és János apostol Jeruzsálemből útra kelt,
hogy liddában fölszenteljék az első templomot
a zsidó- és pogánykeresztények számára,
meghívták Máriát is, hogy menjen velük.

A római Monte Marión lévő Rózsafüzér-kolostor-
ban őrzött advocata ikon a jelenleg ismert leg-
ősibb Mária-kép. Egyes kutatók szerint a 2., sőt,
nem kizárt, hogy az 1. századból való, és szíriai
stílusjegyeket is mutat, ami utal a szintén onnan
származó Szent Lukács személyére.

TALÁLD KI! – EGYHÁZKÖZSÉGI NYEREMÉNYJÁTÉK
e havi nyereményjátékunkban egy igazi bestsellert sorsolunk ki:
CoSTAnZA MIrIAno, négy gyermekes, katolikus családanya Vedd Fe-
leSÉgÜl ÉS HalJ Meg ÉrTe! című könyvét, 5 példányban. a cím
csalóka, mert a humorral, iróniával átszőtt „családi tanácsadó” egy-
aránt szól férjeknek, feleségeknek és házasságra készülőknek. Már a
mű első mondata is felkészít rá, hogy a szerző próbára fogja tenni a
rekeszizmainkat: „Létezik, egy verhetetlen, páratlan, bombabiztos
módszer a férfiak megszólítására. Csak tudnám, hogy mi az...”

a válaszokat május 19-ig írásban kell elküldeni a mariaremete.nyer@gmail.com e-mail
címre. a helyes megfejtők között kisorsolunk 5 darabot Costanza Miriano: Vedd feleségül
és halj meg érte! című könyvéből május 21-én, a 9 órai családi szentmise végén.
a nyereményeket csak ott és csak akkor, személyesen lehet átvenni!

mint anno mi is. az, hogy tehetünk a közösségért a talentumaink mentén, az nagyon motiváló
és erőt adó, mert azt csinálhatjuk, amiért itt vagyunk a világban.
A családi élet egyensúlyába hogyan fér bele a szerteágazó közösségi szolgálat? 
Kinga: régen, amikor még kicsik voltak a gyerekeink és otthon voltam, addig én voltam az ak-
tívabb a közösségi életben, most viszont Marci lesz egyre aktívabb és én húzódtam kissé
hátrébb. így próbáljuk megtartani a családi egyensúlyt. attól függően, hogy melyikünknek mire
van éppen hívása, lendülete és ereje, a másik próbál ehhez segítséget, biztos hátteret nyújtani.
de vannak nehéz időszakok, amikor túlvállaljuk magunkat és érezzük, hogy vissza kell venni.
egy ez állandó egyensúly-keresés, folyamatosan mozgásban vagyunk. 
Milyen jövőbeni vágyaitok, terveitek vannak? 
Marci: Örülünk, hogy hétről-hétre egyre több fiatal család jelenik meg a miséken. Szeretnénk
jobban megismerkedni az itteni családokkal és azokkal, akik nemrég csatlakoztak a plébá-
niához. az a vágyunk, hogy egy nyitott, együttműködő plébánia lehessünk, olyan közösséggel,
amelyben mindenki megtalálja a helyét.

(Barlay Gábor)

A MÁJUSI NYEREMÉNYJÁTÉK KÉRDÉSE:
Van-e felső korhatára a házasságkötésnek 

a Katolikus Egyházban?

PLÉBÁNIAI CSALÁDI NAP 
május 21-én, a 9 órás szentmise után

kézműveskedés P játék P tombola P bográcsozás
Kicsiket és nagyokat egyaránt várunk egy jókedvű, közös együttlétre!

Jelentkezés, segítség felajánlása: https://bit.ly/csaladinap-jelentkezes
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a Szűzanya nem vállalta a jó 50 kilométernyi, hosszú gyalogutat a tengerparton, de
megígérte: „Menjetek békében, én veletek leszek”. amikor az apostolok megérkeztek liddába,
a templom egyik oszlopán csodaként megláttak egy képet. a legenda szerint ezt az ősképet
másolta le Szent lukács evangélista.

Bár Égi Édesanyánk valósághű képét nem ismerhetjük, érdemes megemlíteni azoknak a
szenteknek az elbeszéléseit, akiknek megadatott, hogy már földi életükben láthatták Máriát. 

Bernadettől, a lourdesi látnoktól egyszer megkérdezték, hogy szép-e a Szűzanya.  Ő ezt
válaszolta: „Annyira szép, hogy aki egyszer látta, kész lenne meghalni, csakhogy újra láthassa”.

Évtizedekkel később, amikor egy nap a Szűzanya megjelent Pietrelcinai Pio atyának,
lelkivezetője, a San Marco in lamis-beli agostino atya, tanúja volt az esetnek, és hallotta, amint
Pio atya így beszél: „Jézusnak igaza volt. ..., igen, szép vagy ..., ha nem lenne a hit, az emberek
azt mondanák istennő vagy ... szemeid fénylőbbek a Napnál, ... szép vagy Anyácska, büszke
vagyok rád, szeretlek.”

a Fatima-i lúcia nővér, akinek – unokatestvéreivel egyetemben – megjelent a Szűzanya,
tiszta fehérbe öltözött Úrnőként írja le emlékirataiban. a Napnál ragyogóbb fényesség áradt
belőle, de ez nem gátolta őket, hogy arcára szegezzék tekintetüket, amely leírhatatlanul szép
volt, olyannyira, hogy rokona, Jácinta még jóval a jelenés után is ezt ismételgette: „Ó, mennyire
szép úrnő, milyen szép úrnő!”

Időben visszafelé haladva hasonló történetekre bukkanhatunk. Ilyen például Szent ubaldo
esete, aki egy napon, miközben a mezőn a Szűzanya litániáját énekelte, eksztázisba esett,
néhány méterre a föld fölé emelkedett és a Szűzanyát szemlélve, aki megjelent neki, így kiáltott
fel: „Milyen szép vagy Anyám! Milyen szép vagy!”

Copertinói Szent József, a levitáló vagy ahogyan egyesek nevezik, „a repülő szent” annyira
szerette a Szűzanyát és olyan erősen hatott rá a szépsége, hogy gyakran ismételgette: „Szép
Mária, szép Mária!” – és röpült megcsókolni az őt ábrázoló képeket, melyeket a kor zarán-
dokhelyeinek építészei magasra helyeztek. elragadtatásai során olykor magával ragadta a ma-
gasba szerzetestársait is, akik „Tátott szájúnak” nevezték, mert gyakori eksztázisai miatt minden
kiesett a kezéből – és persze eltörött.

Konstantinápolyi epifaniosz – nagyon ősi hagyományokra támaszkodva – így ír a 8. század
végén a Szűzanya alakjáról: „Mária magas termetű volt, bár egyesek azt mondják, hogy csak
valamivel volt magasabb a középtermetnél. A bőrét szülőföldjének napja enyhén megaranyozta,
olyanná, mint az érett búzamező. A haja fénylő, a szeme élénk, az írisze olívazöld. Szemöldöke
magas és fekete, orra kissé hosszú, az ajka piros és beszéd közben édességgel teljes. Arca
nem kerek, nem is hegyesen hosszúkás, hanem elegánsan ovális, keze és ujjai hosszúak és
finomak…”

Mária a történelemnek az az asszonya, akit a legtöbbször ábrázoltak, akit a legtöbbször
megénekeltek, és a legtöbb, egyenesen kozmikus dimenziójú megszólítással tiszteltek meg.
de a képek milliói, az énekek és megszólítások ezrei egyetlen szóban sűrűsödnek össze, mely
által Mária páratlan lett a világ- és üdvtörténetben, s amely egész tiszteletét megalapozza:
Fiat! – ‘legyen!’ 

ezzel az egyetlen szóval tette ő lehetővé Isten megtestesülését és a mi megváltásunkat.
e szó által lett az alig 13 éves názáreti szűz Isten anyja, a világmindenség Királynője.

(M. Hasemann és F. Bamonte művei alapján: K. Gy.)

CSaládKÉNT a KÖZÖSSÉg SZOlgálaTáBaN

Örömteli módon másfél évvel ezelőtt sok kisgyerekes család jelent meg templomunkban.
Ezek egyike a Forián-Szabó család, velük beszélgettünk közösségépítésről, szolgálatról.
Mióta laktok Hidegkúton és miért döntöttetek úgy, hogy a Máriaremetei Bazilikába fogtok járni
misére? 
Marci: 2018-ban költöztünk ide, előtte Solymáron laktunk, de már akkor is sok minden idekötött
minket: óvoda, iskola és a regnumi közösség. amióta közelebb költöztünk, még intenzívebben
be tudunk kapcsolódni a helyi közösségi életbe. Mivel fiatalkorunkban mindketten nagy
plébánián nőttünk fel és ott megtapasztaltuk a hitélet sokszínűségét, megfogalmazódott ben-
nünk a vágy, hogy ugyanezt szeretnénk megadni a gyermekeinknek is. ezért több ismerős
családdal együtt úgy döntöttünk, hogy megpróbálunk a máriaremetei plébánia életébe bekap-
csolódni.
Marci, téged gyakran látunk az oltárnál szolgálni. Mit csinálsz pontosan, és milyen további ter-
veid vannak?
Marci: Nekem a civil munkám mellett fontos, hogy saját istenkapcsolatomat és a közösségi
életben való szolgálatomat is olyan irányba alakítsam, ahogyan arra meghívást érzek. ez gye-
rekkoromban a ministrálás volt, ezért itt szívesen kapcsolódtam be a ministráns csapat
vezetésébe, illetve az utóbbi időben már áldoztatóként is segítem az atyá-kat. Néhány évvel
ezelőtt elkezdtem a Sapientia Főiskolán
a katekéta-lelki-pásztori munkatárs
képzést, melyet nemsokára el is
végzek. Figyelek arra, hogy Isten mi-
lyen további szolgálatra hív majd ezzel
kapcsolatban. 
Ti magatok és gyermekeitek is aktívan
kiveszitek a részeteket a közösség
szolgálatából: lelkigyakorlatokat szer-
veztek, gyermekeitek ministrálnak, a
gitáros csapatban zenélnek stb. Mit ad
nektek az önkéntesség? 
Kinga: Mi magunk is ebben nőttünk fel,
ministráltunk, énekeltünk, lelkigyakorla-
tokra jártunk, amit akkor valaki meg-
szervezett. Most talán egy kicsit abból
tudunk továbbadni, amit akkor meg-
éltünk és ami számunkra nagyon sokat
jelentett. Nagy öröm azt látni, hogy a
gyerekeink is ebbe nőnek bele, ők is
kiveszik a részüket a szolgálatból, és
ugyanolyan értékként élik meg mindezt,
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a Jó PáSZTOr a NeVÜNKÖN SZólíT
Ferenc pápa Magyarországon

Ferenc pápa apostoli látogatására készülve a nyilvános program és tíz éves pápaságának súly-
pontjai alapján másokhoz hasonlóan én is próbáltam találgatni, mire helyezi majd a hangsúlyt,
mit üzen majd nekünk? aztán hamar kiderült, hogy ezt a megérintő találkozás-sorozatot aligha
lehetett volna előre elképzelni.

Betegsége és idős kora korlátozta ugyan mozgásában és teherbírásában, de talán éppen
az ennek ellenére megtett lépések, az így is vállalt és vágyott találkozások adtak még nagyobb
nyomatékot kiérlelt, lényegre mutató, élő istenkapcsolatból táplálkozó szavainak és mozdu-
latainak. látogatásának központi eleme és üzenete volt a kapcsolódás. Pásztori közelsége nyil-
vánult meg együttérző jelenlétében, ahogyan megszorítja minden egyes fogyatékkal élő kezét,
ahogy gondja van az éppen körülötte lévőkre. Közvetlen, figyelmes természetével, kapcsolat-
teremtő gesztusaival elénk élte az evangéliumot. Krisztust, a Jó Pásztort hozta el olyan közel,
ahogyan azt még nem tapasztaltam.

Érkezésekor a pápa Szent István intelmein keresztül emlékeztetett keresztény örökségünk
befogadó természetére. a bazilikában összeért az ég a földdel, amikor Brenner József atya
hűséggel és hálával a szívében lépett a Szentatya elé vértanú testvérére, Boldog Jánosra em-
lékezve. Ferenc pápa a kishitűséggel és a világias alkalmazkodó szellemmel szemben evangéli-
umi látásra hívott bennünket, hogy lépjünk párbeszédbe korunk élethelyzeteivel, félelem nélkül
és a prófécia lelkével legyünk jelen és tegyünk tanúságot, belső megosztottság nélkül! ehhez
az erőforrás a tabernákulumból jön, nem az internetről – figyelmeztetett. amiről Isten közel jövő,

kapcsolatteremtő stílusával kapcsolatban
beszélt, azt rögtön prófétai tettel mutatta
meg: miközben a teljes papság a bazili-
kában imádkozott, ő kijött a térre, és a hívők
sűrűjébe ment. az utcán élők, a szegények
és a menekültek emberi méltóságát adta
vissza a pápával való találkozás. „Olyan
egyházra van szükségünk, amely folyéko-
nyan beszéli a tevékeny szeretet nyelvét” –
hangsúlyozta. Visszatérő mozzanat a be-
szédeiben, amikor felnéz a papírjából, és
mond valami személyeset, ami épp ott van
a szívén. Például, hogy meg kell érinteni, rá
kell nézni a másikra ahhoz, hogy ráébredj,
hogy te magad mennyire rászorulsz az Úr
tekintetére és kezére. Megrendítő volt,
amikor a rózsák terére dicsőítő hangulatot
varázsoló szendrőládi cigány kórus spontán
módon ároni áldásban részesítette a
meghatott Szentatyát. egy nép, amely
áldássá válik…

a pápa a sportarénában megmutatta,
mennyire a szíve közepében vannak a fia-
talok. atyai szeretettel ismételtette el velük,
hogy Isten mindig megbocsát. Felemelte
és a virtuális világból kilépő szabadságra,
közösségre hívta őket. Buzdított, hogy ne
féljünk Jézus elé vinni mindazt, ami a belső
világunkban zajlik: a szeretetet, félelmeket,
problémákat, várakozásokat, emlékeket,
reményeket, mindent, még a bűneinket is.
óvott attól, hogy csak saját képességeink-
re hagyatkozzunk és a látszat szerint
éljünk, hogy úgy látsszék, a helyünkön

vagyunk, miközben távol tartjuk Istent a szívüktől, amely önmagukkal van tele. a kenyérsza-
porítás csodájához éppen elegendő volt, hogy volt egy fiú öt kenyérrel és két hallal, aki Jézus
kezébe helyezte azokat. Nekünk is csak ennyit kell tennünk: odaadni neki, amink van,
bűneinket, nyomorúságainkat. 

a Kossuth téri szentmisén, melyen plébániánk ministránsaival közösen vettünk részt, az
összegyűlt nyáj számára a Jó Pásztort jelenítette meg, aki nevünkön szólít, elmondja, hogy az
ő szemében milyen értékesek vagyunk és hazavezet. a közösségépítés receptjét is megadta:
„mindannyian arra kaptunk meghívást, hogy ápoljuk a testvériség és az együttműködés
kötelékeit, megoszlás nélkül, anélkül, hogy közösségünket saját tulajdonunknak tekintenénk,
anélkül, hogy elmerülnénk a saját területünk védelme fölötti aggódásban, hanem megnyílva a
kölcsönös szeretet előtt.” Végül a Szentatya küldetést fogalmazott meg számunkra: „Jézus az
a kapu, amely a világba irányít minket: arra buzdít, hogy menjünk ki, és találkozzunk test-
véreinkkel. Jegyezzük meg jól: mindannyian – senkit sem kizárva ebből a „mindannyian”-ból –
erre kaptunk meghívást: hogy kilépjünk a komfortzónánkból, és legyen bennünk bátorság eljutni
az összes perifériára, ahol szükség van az evangélium világosságára”.

a látogatás imádságos íve vasárnapra
a magyarságon túlra mutatott: „innen, e
nagyszerű városból és e nemes országból
az ő szívére szeretném bízni az európai
kontinens hitét és jövőjét, amelyre e napok-
ban sokat gondoltam, különösképpen a
béke ügyét” – monda a pápa a Szűz-
anyához fordulva, hiszen a határok nem
elválasztó vonalakat jelentenek, hanem
kapcsolódási pontokat.

rendvédelmi szempontból minden a
tervek szerint, rendkívüli események nélkül
telt. Bennünk viszont egyáltalán nem így
történt, mert ott a Szentlélek írja felül min-
den emberi elképzelésünket. Olyan csoda
történt, amely nem csak három napig tart.

(Forián-Szabó Márton)

A pápa a Szent István-bazilikában észrevett egy
idős papot, aki betegsége miatt mindkét lábát
elveszítve, maga is kerekesszékben érkezett.

„Amikor jött középen előre a bazilikában, én ott
voltam a szélén. Megállította a segítőjét, és elő-
ször megfogta, majd megcsókolta a kezem. Po-
tyogtak a könnyeim.” – mesélte később az atya,
aki egy hajléktalanszállón él, hogy osztozzék a
nincstelenek sorsában, pásztorként kísérve őket.

Előre nem tervezett találkozás egy budapesti utcán
éneklő, fiatalokból álló csoporttal.

A pápa már távozozóban volt a Rózsák terei temp-
lomból, amikor meghallotta a szendrőládi cigá-
nyok énekét. Visszafordíttatta a kerekesszékét,
odament a zenészekhez, s az Ároni áldás hallatán
könnyekig meghatódva adta rájuk áldását.
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a Szűzanya nem vállalta a jó 50 kilométernyi, hosszú gyalogutat a tengerparton, de
megígérte: „Menjetek békében, én veletek leszek”. amikor az apostolok megérkeztek liddába,
a templom egyik oszlopán csodaként megláttak egy képet. a legenda szerint ezt az ősképet
másolta le Szent lukács evangélista.

Bár Égi Édesanyánk valósághű képét nem ismerhetjük, érdemes megemlíteni azoknak a
szenteknek az elbeszéléseit, akiknek megadatott, hogy már földi életükben láthatták Máriát. 

Bernadettől, a lourdesi látnoktól egyszer megkérdezték, hogy szép-e a Szűzanya.  Ő ezt
válaszolta: „Annyira szép, hogy aki egyszer látta, kész lenne meghalni, csakhogy újra láthassa”.

Évtizedekkel később, amikor egy nap a Szűzanya megjelent Pietrelcinai Pio atyának,
lelkivezetője, a San Marco in lamis-beli agostino atya, tanúja volt az esetnek, és hallotta, amint
Pio atya így beszél: „Jézusnak igaza volt. ..., igen, szép vagy ..., ha nem lenne a hit, az emberek
azt mondanák istennő vagy ... szemeid fénylőbbek a Napnál, ... szép vagy Anyácska, büszke
vagyok rád, szeretlek.”

a Fatima-i lúcia nővér, akinek – unokatestvéreivel egyetemben – megjelent a Szűzanya,
tiszta fehérbe öltözött Úrnőként írja le emlékirataiban. a Napnál ragyogóbb fényesség áradt
belőle, de ez nem gátolta őket, hogy arcára szegezzék tekintetüket, amely leírhatatlanul szép
volt, olyannyira, hogy rokona, Jácinta még jóval a jelenés után is ezt ismételgette: „Ó, mennyire
szép úrnő, milyen szép úrnő!”

Időben visszafelé haladva hasonló történetekre bukkanhatunk. Ilyen például Szent ubaldo
esete, aki egy napon, miközben a mezőn a Szűzanya litániáját énekelte, eksztázisba esett,
néhány méterre a föld fölé emelkedett és a Szűzanyát szemlélve, aki megjelent neki, így kiáltott
fel: „Milyen szép vagy Anyám! Milyen szép vagy!”

Copertinói Szent József, a levitáló vagy ahogyan egyesek nevezik, „a repülő szent” annyira
szerette a Szűzanyát és olyan erősen hatott rá a szépsége, hogy gyakran ismételgette: „Szép
Mária, szép Mária!” – és röpült megcsókolni az őt ábrázoló képeket, melyeket a kor zarán-
dokhelyeinek építészei magasra helyeztek. elragadtatásai során olykor magával ragadta a ma-
gasba szerzetestársait is, akik „Tátott szájúnak” nevezték, mert gyakori eksztázisai miatt minden
kiesett a kezéből – és persze eltörött.

Konstantinápolyi epifaniosz – nagyon ősi hagyományokra támaszkodva – így ír a 8. század
végén a Szűzanya alakjáról: „Mária magas termetű volt, bár egyesek azt mondják, hogy csak
valamivel volt magasabb a középtermetnél. A bőrét szülőföldjének napja enyhén megaranyozta,
olyanná, mint az érett búzamező. A haja fénylő, a szeme élénk, az írisze olívazöld. Szemöldöke
magas és fekete, orra kissé hosszú, az ajka piros és beszéd közben édességgel teljes. Arca
nem kerek, nem is hegyesen hosszúkás, hanem elegánsan ovális, keze és ujjai hosszúak és
finomak…”

Mária a történelemnek az az asszonya, akit a legtöbbször ábrázoltak, akit a legtöbbször
megénekeltek, és a legtöbb, egyenesen kozmikus dimenziójú megszólítással tiszteltek meg.
de a képek milliói, az énekek és megszólítások ezrei egyetlen szóban sűrűsödnek össze, mely
által Mária páratlan lett a világ- és üdvtörténetben, s amely egész tiszteletét megalapozza:
Fiat! – ‘legyen!’ 

ezzel az egyetlen szóval tette ő lehetővé Isten megtestesülését és a mi megváltásunkat.
e szó által lett az alig 13 éves názáreti szűz Isten anyja, a világmindenség Királynője.

(M. Hasemann és F. Bamonte művei alapján: K. Gy.)

CSaládKÉNT a KÖZÖSSÉg SZOlgálaTáBaN

Örömteli módon másfél évvel ezelőtt sok kisgyerekes család jelent meg templomunkban.
Ezek egyike a Forián-Szabó család, velük beszélgettünk közösségépítésről, szolgálatról.
Mióta laktok Hidegkúton és miért döntöttetek úgy, hogy a Máriaremetei Bazilikába fogtok járni
misére? 
Marci: 2018-ban költöztünk ide, előtte Solymáron laktunk, de már akkor is sok minden idekötött
minket: óvoda, iskola és a regnumi közösség. amióta közelebb költöztünk, még intenzívebben
be tudunk kapcsolódni a helyi közösségi életbe. Mivel fiatalkorunkban mindketten nagy
plébánián nőttünk fel és ott megtapasztaltuk a hitélet sokszínűségét, megfogalmazódott ben-
nünk a vágy, hogy ugyanezt szeretnénk megadni a gyermekeinknek is. ezért több ismerős
családdal együtt úgy döntöttünk, hogy megpróbálunk a máriaremetei plébánia életébe bekap-
csolódni.
Marci, téged gyakran látunk az oltárnál szolgálni. Mit csinálsz pontosan, és milyen további ter-
veid vannak?
Marci: Nekem a civil munkám mellett fontos, hogy saját istenkapcsolatomat és a közösségi
életben való szolgálatomat is olyan irányba alakítsam, ahogyan arra meghívást érzek. ez gye-
rekkoromban a ministrálás volt, ezért itt szívesen kapcsolódtam be a ministráns csapat
vezetésébe, illetve az utóbbi időben már áldoztatóként is segítem az atyá-kat. Néhány évvel
ezelőtt elkezdtem a Sapientia Főiskolán
a katekéta-lelki-pásztori munkatárs
képzést, melyet nemsokára el is
végzek. Figyelek arra, hogy Isten mi-
lyen további szolgálatra hív majd ezzel
kapcsolatban. 
Ti magatok és gyermekeitek is aktívan
kiveszitek a részeteket a közösség
szolgálatából: lelkigyakorlatokat szer-
veztek, gyermekeitek ministrálnak, a
gitáros csapatban zenélnek stb. Mit ad
nektek az önkéntesség? 
Kinga: Mi magunk is ebben nőttünk fel,
ministráltunk, énekeltünk, lelkigyakorla-
tokra jártunk, amit akkor valaki meg-
szervezett. Most talán egy kicsit abból
tudunk továbbadni, amit akkor meg-
éltünk és ami számunkra nagyon sokat
jelentett. Nagy öröm azt látni, hogy a
gyerekeink is ebbe nőnek bele, ők is
kiveszik a részüket a szolgálatból, és
ugyanolyan értékként élik meg mindezt,
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az egyház történetében hány gyermek számára volt az eucharisztia a – néha egyenesen
hősies – lelkierő forrása! Hogyan hagyhatnánk például említés nélkül azokat a szent ifjakat és
leányokat, akik az első századokban éltek, de még ma is tudunk róluk, s akiket az egész egy-
házban tisztelnek? Szent ágnest, aki rómában élt; Szent ágotát, aki Szicíliában szenvedett
vértanúságot; Szent Tarziciuszt, akit joggal neveznek az eucharisztia vértanújának, mert inkább
meghalt, mint hogy elárulja Jézust, akit a kenyér színében magával vitt. És így az évszázadok
során egészen napjainkig ott vannak az egyház szentjei és boldogjai között a gyermekek is. 

Micsoda óriási hatalma van a gyermekek imájának! Maguknak a felnőtteknek is példaképpé
válik: mert egyszerű és föltétlen bizalommal imádkozni azt jelenti, hogy az ember úgy imádkozik,
ahogy csak a gyermekek tudnak. ezért szeretném imádságotokba ajánlani, kedves kis bará-
taim, saját családotok és a világ összes családjainak problémáit. a pápa nagyon számít imád-
ságotokra. együtt és sokat kell imádkoznunk, hogy az emberiség, mely több milliárd emberből
áll, egyre inkább Isten családjává váljék és békében élhessen. amint tudjátok: a szeretet és
egyetértés elősegíti a békét, a gyűlölet és erőszak szétrombolja azt. Ti ösztönösen visszariadtok
a gyűlölettől, a szeretet pedig vonz benneteket: ezért biztos benne a pápa, hogy kérését nem
fogjátok visszautasítani, hanem ugyanazzal a lendülettel fogtok csatlakozni a világ békéjéért
mondott imájához, amellyel családotok békéjéért és egyetértéséért imádkoztok.

A Vatikánból, 1994. december 13-án

SZŰZ MárIa SZÉPSÉge
Milyen lehetett a Szent Szűz a valóságban?

Néhány napja, a Szűzanyának szentelt hónap elején tanúja voltam, amint egy kislány meg-
kérdezte Bazilikánk kegyképe előtt állva az édesanyjától: „Mama, a Szűzanya tényleg így néz
ki?” „Kicsim, azt csak a mennyben fogjuk megtudni.” – hangzott a diplomatikus válasz. 

ám nemcsak a kislányt, hanem évszázadók óta sok-sok keresztényt foglalkoztat a kérdés:
vajon milyen lehetett a Szent Szűz a valóságban? Ismerünk több zarándokhelyet, ahol
meggyőződéssel vallják, hogy az általuk őrzőtt kép a Madonna igazi arcmása. egy művészet-
történész az ezredfordulón tizekét ikont számolt össze, amelyek a hagyomány szerint mind
Szent lukácstól származnak, aki nemcsak orvos, hanem festő is volt. 

egy ősi legenda elbeszéli, hogy amikor Péter és János apostol Jeruzsálemből útra kelt,
hogy liddában fölszenteljék az első templomot
a zsidó- és pogánykeresztények számára,
meghívták Máriát is, hogy menjen velük.

A római Monte Marión lévő Rózsafüzér-kolostor-
ban őrzött advocata ikon a jelenleg ismert leg-
ősibb Mária-kép. Egyes kutatók szerint a 2., sőt,
nem kizárt, hogy az 1. századból való, és szíriai
stílusjegyeket is mutat, ami utal a szintén onnan
származó Szent Lukács személyére.

TALÁLD KI! – EGYHÁZKÖZSÉGI NYEREMÉNYJÁTÉK
e havi nyereményjátékunkban egy igazi bestsellert sorsolunk ki:
CoSTAnZA MIrIAno, négy gyermekes, katolikus családanya Vedd Fe-
leSÉgÜl ÉS HalJ Meg ÉrTe! című könyvét, 5 példányban. a cím
csalóka, mert a humorral, iróniával átszőtt „családi tanácsadó” egy-
aránt szól férjeknek, feleségeknek és házasságra készülőknek. Már a
mű első mondata is felkészít rá, hogy a szerző próbára fogja tenni a
rekeszizmainkat: „Létezik, egy verhetetlen, páratlan, bombabiztos
módszer a férfiak megszólítására. Csak tudnám, hogy mi az...”

a válaszokat május 19-ig írásban kell elküldeni a mariaremete.nyer@gmail.com e-mail
címre. a helyes megfejtők között kisorsolunk 5 darabot Costanza Miriano: Vedd feleségül
és halj meg érte! című könyvéből május 21-én, a 9 órai családi szentmise végén.
a nyereményeket csak ott és csak akkor, személyesen lehet átvenni!

mint anno mi is. az, hogy tehetünk a közösségért a talentumaink mentén, az nagyon motiváló
és erőt adó, mert azt csinálhatjuk, amiért itt vagyunk a világban.
A családi élet egyensúlyába hogyan fér bele a szerteágazó közösségi szolgálat? 
Kinga: régen, amikor még kicsik voltak a gyerekeink és otthon voltam, addig én voltam az ak-
tívabb a közösségi életben, most viszont Marci lesz egyre aktívabb és én húzódtam kissé
hátrébb. így próbáljuk megtartani a családi egyensúlyt. attól függően, hogy melyikünknek mire
van éppen hívása, lendülete és ereje, a másik próbál ehhez segítséget, biztos hátteret nyújtani.
de vannak nehéz időszakok, amikor túlvállaljuk magunkat és érezzük, hogy vissza kell venni.
egy ez állandó egyensúly-keresés, folyamatosan mozgásban vagyunk. 
Milyen jövőbeni vágyaitok, terveitek vannak? 
Marci: Örülünk, hogy hétről-hétre egyre több fiatal család jelenik meg a miséken. Szeretnénk
jobban megismerkedni az itteni családokkal és azokkal, akik nemrég csatlakoztak a plébá-
niához. az a vágyunk, hogy egy nyitott, együttműködő plébánia lehessünk, olyan közösséggel,
amelyben mindenki megtalálja a helyét.

(Barlay Gábor)

A MÁJUSI NYEREMÉNYJÁTÉK KÉRDÉSE:
Van-e felső korhatára a házasságkötésnek 

a Katolikus Egyházban?

PLÉBÁNIAI CSALÁDI NAP 
május 21-én, a 9 órás szentmise után

kézműveskedés P játék P tombola P bográcsozás
Kicsiket és nagyokat egyaránt várunk egy jókedvű, közös együttlétre!

Jelentkezés, segítség felajánlása: https://bit.ly/csaladinap-jelentkezes



IgelITurgIa 2023. MáJuS

1. hétfő: Húsvét 4. hét hétfő apCsel 11,1-18; Zsolt 41; Jn 10,1-10;
“a”; évben: Jn 10,11-18. emléknap: Szent József, a munkás

3. szerda: Szent Fülöp és Szent Jakab apostolok – Ü. 1Kor 15,1-8; Zsolt 18; Jn 14,6-14
5. péntek: Húsvét 4. hét péntek, elSŐPÉNTeK apCsel 13,26-3; Zsolt 2; Jn 14,1-6
7. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja apCsel 6,1-7; Zsolt 32; 1Pét 2,4-9; Jn 14,1-12
13. szombat: Húsvét 5. hét szombat apCsel 16,1-10; Zsolt 99; Jn 15,18-21

emléknap: a Fatimai Boldogságos Szűz Mária
14. vasárnap:   Húsvét 6. vasárnapja – a társadalmi kommunikáció világnapja

apCsel 8,5-8.14-1; Zsolt 65;1Pét 3,15-18; Jn 14,15-21
21. vasárnap: urunk mennybemenetele apCsel 1,1-11; Zsolt 46; ef 1,17-23; Mt 28,16-20
24. szerda: Húsvét 7. hét szerda apCsel 20,28-38; Zsolt 67; Jn 17,11b-19

emléknap: Szűz Mária, keresztények segítsége
28. vasárnap: Pünkösdvasárnap - ünnepi mise

apCsel 2,1-11; Zsolt 103; 1Kor 12,3b-7.12-13;Jn 20,19-23
29. hétfő: 8. évközi hét hétfő Sir 17,20-28 (gr. 24-29); Zsolt 31; Mk 10,17-27

emléknap: Boldogságos Szűz Mária az egyház anyja

eSeMÉNYNaPTár

május 2. Kedd: Közismert hívünk, dr. Kósa Ildikó temetése 12 órakor lesz a farkasréti
temetőben. a gyászmise május 14.-én 9 órakor lesz. Nyugodjék békében!

május 6. szombat: de. ½ 11 órakor emlékmise lesz a Szent István Bazilikában
Mindszenty bíboros úr lelki üdvéért. Szentbeszédet mond: Mohos gábor 
segédpüspök.

május 7. vasárnap: a 9 órás szentmise az Édesanyákért lesz;
Du. ½ 5-től szentségimádás, majd gitáros szentmise.

május 13. szombat: de ½ 11-kor szentmisét celebrál és felnőtt hittant tart
templomunkban Bíró láSZló ny. tábori püspök.

május 14. vasárnap: 11 órakor elSŐáldOZáS lesz.
május 21. Mennybemenetel ünnepe. Szentmisék a vasárnapi rend szerint lesznek.
május 27. szombat: PÜNKÖSdI IFJÚSágI TalálKOZó JIM BlOuNT aTYáVal

Bővebb információ: szeretetlang.hu
Jim Blount atya két hazai missziós útján sok ezer embert ráébresztett 
Magyarország lelki küldetésére a korunkban zajló szellemi harcban, és a 
Szeretetláng erejére ebben a küzdelemben. Május 27-én több ezer magyar 
fiatalnak szeretne erről tanúságot tenni. 
Hívjunk meg minél több fiatalt erre a találkozóra!

május 29. Pünkösdhétfő: KarIZMáK ÜNNePe – a főegyházmegye pünkösdi majálisa
a Máriaremetei Bazilika parkjában. Bővebb információ: kim.katolikus.net

Szent II. János Pál pápa
leVÉl aZ elSŐáldOZó gYerMeKeKNeK

Kedves barátaim, felejthetetlen találkozás Jézussal az első szentáldozás, melyre az ember úgy
emlékszik, mint élete egyik legszebb napjára. az eucharisztia – melyet Jézus szenvedésének
és halálának előestéjén, az utolsó Vacsorán alapított – az Új Szövetség egyik, mégpedig
legnagyszerűbb szentsége. Benne az Úr a kenyér és bor színe alatt a lélek eledelévé lesz. a
gyermekek ezt első alkalommal ünnepélyesen veszik magukhoz, s ettől kezdve meghívásuk
van arra, hogy a lehető leggyakrabban magukhoz vegyék, s így bensőséges barátságban
maradjanak Jézussal.

a szentáldozásnak, mint tudjátok, feltétele a keresztség. az egyház első századaiban,
amikor felnőttek vették föl a keresztséget, a szertartás az eucharisztiában való részvétellel és
azzal az ünnepélyességgel zárult, mely ma az elsőáldozást kíséri. amikor a keresztséget
kezdték egyre inkább újszülötteknek kiszolgáltatni – ez közületek is sokakra vonatkozik, kedves
gyermekek, akik igazából nem is emlékezhettek keresztelésetek napjára –, az ünnepélyes al-
kalom mindinkább az elsőáldozás napjára helyeződött át. a katolikus családokban felnövő fiúk
és lányok jól ismerik ezt a szokást: az elsőáldozás nagy családi
ünnep. ezen a napon az ünnepelttel együtt általában magukhoz
veszik az eucharisztiát a szülők, a testvérek, a rokonok, a ke-
resztszülők, néha a tanítók és nevelők is.

az elsőáldozás napja azonkívül nagy ünnep a plébánián is.
Mintha ma lenne, úgy emlékszem a napra, amikor velem egykorú
társaimmal először áldoztam falum plébánia-templomában. az
eseményt családi fotókon szokták megörökíteni, nehogy fele-
désbe merüljön. az ilyen pillanatokról készült fölvételek általában
elkísérik az embert élete további részében. amikor időnként
előkerülnek a fényképalbumok, ismét megelevenedik azoknak a
pillanatoknak a légköre; az ember újra fölidézi azt a tisztaságot
és örömöt, melyet azzal a Jézussal való találkozásban élt át, aki
szeretetből lett az ember Megváltója.

Szent II. János Pál pápa elsőáldozási fotója
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Megjelenik havonta. Kiadásáért a Képviselő-testület elnöke felel.
1029 Budapest, Templomkert 1.
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